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Zavodu za zaštitu spomenika  
kulture Grada Novog Sada 
n/r direktoru Siniši Jokiću 

 
I N I C I J A T I V A 

ZA PROGLAŠENJE KOMPLEKSA ZGRADA  

STUDIO M, RADIO NOVI SAD I ANEKS RADIJA 

ZA KULTURNO DOBRO  
 

 
Poštovani g. Jokić, 
 
Obraćamo Vam se sa inicijativom da se kompleks zgrade Radija Novi Sad sa Studijom M i 
aneksom, trenutno evidentiranim u okviru celine koja uživa prethodnu zaštitu, u što kraćem roku 
proglasi za nepokretno kulturno dobro u skladu sa Zakonom. 
 
Na ovu inicijativu nas je podstakla činjenica da je zgrada Radija Novi Sad (Trgovački Lojd i 
aneks) nedavno ispražnjena preseljenjem Radija Novi Sad u novu zgradu RTV na Mišeluku, te 
smo izuzetno zainteresovani za budućnost ovog prostora koji po mnogim kriterijumima 
zaslužuje status zaštićenog kulturnog dobra. 
 
Ovim proglašenjem bi Novi Sad dobio jedinstvenu zaštićenu celinu u centru grada koja se 
odlikuje izuzetnim urbanističkim i ambijentalnim rešenjem bloka, neizmernim vrednostima 
arhitekture svih pojedinačnih objekata kompleksa, kao i jedinstvenim očuvanim enterijerom ili 
delovima enterijera. Dodatni značaj ovog kompleksa čine, takođe, retki komadi tehnike i tragovi 
tehnološkog procesa emitovanja radijskih sadržaja, kao i memorija mesta kulturne produkcije od 
neprocenjivog značaja za istoriju grada. 
 
Na inicijativu nas je ohrabrila i sama činjenica da je Zavod već evidentirao kompleks u okviru 
svoje nadležnosti, ali uz određenu dozu brige da sledeće godine ističe zakonski rok za 
proglašenje za zaštićeno kulturno dobro. U tom smislu, ova inicijativa je i povratno ohrabrenje 
vama da taj posao uspešno do kraja sprovedete.  
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Konačno, na inicijativu nas je podstaklo i izuzetno interesovanje javnosti oko svakog detalja i 
koraka ka novoj budućnosti ovog kompleksa. Ovo interesovanje je poraslo usled nedostatka 
zvaničnih informacija o budućim namenama nakon iseljenja Radija Novog Sada, kao i pojavom 
zabrinjavajućih snimaka u medijima i na društvenim mrežama u kojima nepoznate osobe 
izbacuju kroz prozor velike količine papira iz zgrade po iseljenju (nadamo se ne dela vredne 
arhive radija). Sve navedene činjenice nas, kao strukovno udruženje, obavezuju da reagujemo 
na vreme i da u okviru stručnih i etičkih kodeksa obezbedimo očuvanje ovog dela istorije grada. 
 
Naravno, inicijativa za stavljanje kompleksa pod zaštitu ne znači da se protivimo da ovaj objekat 
treba da dobije neku novu namenu, koja po našem viđenju treba da bude logični nastavak 
dosadašnjih funkcija ove kuće i ostane u domenu kulture i umetničkog stvaralaštva. 
 
DaNS raspolaže bogatim istraživačkim materijalom o ovom kompleksu, od tekstova i publikacija 
koje su naši članovi objavljivali o objektima Sudija M i Radija Novi Sad, do profesionalnih 
fotografija enterijera Studija M koje smo izradili u okviru našeg istraživačkog i izlagačkog 
projekta Fokus na modernizam: Arhitektura Novog Sada 1950-1970. Spremni smo da ga 
ustupimo ukoliko smatrate da je potrebno. 
 
U skladu sa prethodno navedenim, ovim dopisom Vam nudimo bezrezervnu saradnju i svaki vid 
profesionalne podrške koju naše strukovno udruženje može da pruži u izradi dokumentacije 
neophodne za proglašenje predmetnog kompleksa za zaštićeno kulturno dobro. U nadi da ćemo 
zaista i moći da doprinesemo ovom procesu, očekujemo Vaš pozitivan odgovor i poziv. 
 
Srdačni pozdravi u ime UO DANS, 
 
Miljan Cvijetić, dipl. inž. arh. 
Predsednik 
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